

Evropska godina kulturne baštine

Evropska godina kulturne baštine, koja se širom Evrope obilježava u 2018. godini, obuhvata događaje organizovane na lokalnom, nacionalnom i međunarodnom nivou, a sa ciljem promocije zajedničke evropske prošlosti i vrijednosti. Kroz manifestacije koje se organizuju u periodu od 7. decembra 2017. do 31. decembra 2018. godine, težimo sagledati evropsku kulturnu baštinu u kontekstu zajedničkog resursa koji države Evrope dijele, podići svijest o značaju istorije i vrijednosti naroda Evrope, te podsticati osjećaj pripadnosti zajedničkom evropskom prostoru.

Ministarstvo kulture se, u saradnji sa drugim državama Evrope, ali i nacionalnim i lokalnim institucijama iz oblasti kulture, uključuje u obilježavanje ovog jubileja, sa ciljem približavanja kulturne baštine široj javnosti, podsticanja međukulturalnog dijaloga, promocije lokalnih vještina i tradicije, te isticanja dobrih praksi u oblasti zaštite i očuvanja kulturnih dobara. Evropska godina kulturne baštine biće obilježena kroz niz programa u više opština, a samo neke od institucija koje su izrazile interes za uključivanje u ovaj jubilej su Narodni muzej, Pomorski muzej, Prirodnjački muzej, Državni arhiv, Centar za konzervaciju i arheologiju, Crnogorska kinoteka, Biblioteka za slijepe, Nacionalna biblioteka “Đurđe Crnojević”, Nacionalni parkovi, Univerzitet Crne Gore, Istorijski institut, Univerzitet Donja Gorica, JU Muzeji i galerije Budve, JU Kulturni centar "Nikola Đurković" Kotor, Centar za kulturu Kolašin, Zavičajni muzej Pljevlja, JU "Gradski muzej Mirko Komnenović" Herceg Novi, JU Muzej Bijelo Polje. Tako će se u okviru Evropske godine kulturne baštine u Crnoj Gori obilježiti Dan i Noć muzeja, međunarodni dan ICOMOS-a, Neđelja arhiva, Svjetski dan knjige, Svjetski dan pisanja pisama. Ministarstvo kulture će jedanaestu godinu zaredom koordinirati manifestaciju Dani evropske baštine, koja će biti obilježena pod sloganom "Umjetnost dijeljenja". Obilježićemo i 100 godišnjicu završetka Prvog svjetskog rata i 140 godina od održavanja Berlinskog kongresa. Crna Gora će nastaviti aktivnosti na digitalizaciji pokretne građe, sa ciljem njene prezentacije u okviru platforme “Europeana”, a širom države biće organizovano više izložbi, predavanja, radionica, obilazaka kulturnih dobara, koji će biti uvršteni u program Dana evropske baštine.

Evropska godina kulturne baštine predstavlja program otvoren za sve aktere u kulturi, zainteresovane za promociju zajedničkih, evropskih vrijednosti. U tom kontekstu, prijedlog programa za obilježavanje jubileja možete dostaviti na mail adresu: jelena.zaric@mku.gov.me.